

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (1432) Четверг, 15 марта 1945 года ЦЕНА 15 КОП.

## Зорко охранять здоровье трудящихся

Советское государство проявляет исключительную заботу о здоровье трудящихся. За годы сталинских пятилеток созданы многие тысячи больниц, санаторий и других медицинских учреждений. На охрану здоровья трудящихся расходуются огромные средства. Оно и понятно. Только в нашей стране человек является самым ценным капиталом, самым дорогим, что есть на свете.

Большие суммы денег затрачиваются на содержание медицинских учреждений и в нашем районе. Достаточно сказать, что только за время войны эти расходы составили более двух миллионов рублей.

Однако с огорчением приходится отметить, что отдел здравоохранения (зав. тов. Шарова), некоторые сельсоветы нашего района не проявляют должной ответственности за охрану здоровья трудящихся. Многие больницы, фельдшерские пункты оборудованы плохо, находятся без топлива. Даже в районной больнице нет никакого запаса дров, топка печей производится нерегулярно, в помещении холодно. В Шагаевском, Азрапинском, Василевском сельсоветах фельдшерские пункты не имеют подсобного хозяйства, в зиму остались неутепленными и без дров, а поэтому сейчас работают с перебоями. Председатели сельсоветов гг. Козлов, Биселов и Миронов считают себя в этом неповинными. Они заняли роль посторонних наблюдателей и надеются, что кто-то за них все это сделает. Здесь также не проявляют никакой заботы о медицинских работниках, которые плохо снабжаются топливом, хлебом. Есть факты задержки выдачи зарплат. Подобные факты имеют место и в других сельсоветах района.

Необходимо также отметить, что работники райздрава примиренчески относятся ко всем недостаткам, не требуют с председателей сельсоветов и колхозов усиления заботы о медицинских учреждениях. Они также слабо ведут массово-разъяснительную работу среди населения за внедрение в быт культуры и чистоты, за недопущение инфекционных болезней.

Все эти факты не должны иметь места в нашей действительности. Работу медицинских учреждений надо поднять на небывалую высоту. Все больницы, фельдшерские пункты призваны охранять здоровье трудящихся. Они обязаны четко выполнять эти задачи. Сельские советы должны обеспечить нормальные условия для работы больниц. Это их непосредственное дело.

Зорко охранять здоровье трудящихся!

## Быстро закончить ремонт тракторов

### Обязательство взяли, но не выполнили

Отдельные колхозы нашего района в прошлом году затаили весенний сев и поэтому получили низкий урожай. Такое положение в значительной мере объясняется плохим состоянием тракторного парка. Наспех отремонтированные машины в самый разгар весеннего сева простаивали из-за разных неисправностей.

Казалось бы, что прошлогодние ошибки послужат хорошим уроком для руководителей МТС, но вышло не так.

Коллектив рабочих Наруксовской МТС обязался закончить ремонт тракторов к 1 марта. Однако свое обязательство не выполнил. Подготовка тракторного парка к весеннему севу идет крайне неудовлетворительно. Сегодня уже 15 марта, а здесь еще не отремонтировано 6 тракторов. Причем, некоторые машины, включенные в список готовых, имеют серьезные недостатки. У них сильно изношены испарители, нет полной скорости и т. д. Медленно проходят также ремонт и сельскохозяйственного инвентаря. На сегодня приведено в готовность только 14 плугов из 45 по плану, 6 сеялок — вместо 10, не выполнен план ремонта и культиваторов.

Известно, что успех любого дела зависит от дисциплины и правильной организации труда, от четкой и слаженной работы всего коллектива. Между тем дисциплина среди отдельных рабочих МТС очень

слаба. Так, по вине бригадира Лосева часто срывается график ремонта. Суетится он много: то размыскивает детали и инструмент, то ведет пустые разговоры с товарищами, отрывая их от дела.

Еще хуже положение в Мадлевской МТС. Директор тов. Дружков и секретарь партийной организации тов. Сиземов слабо руководят рабочим коллективом. Поэтому план ремонта тракторов здесь выполнен только на 57 процентов. У 4 плугов и 6 сеялок, которые считаются готовыми, при проверке вскрыты большие недостатки.

Однако, такое положение ничуть не тревожит тов. Дружкова.

— До весны еще долго, все успеем сделать, — самодовольно заявляет он.

До выезда в поле остаются считанные дни. Надо приложить все силы, использовать все возможности, чтобы в ближайшие дни закончить ремонт тракторов и инвентаря.

Нельзя при этом забывать о качестве. Высокое качество — основное требование к каждому ремонтнику. Что толку, если машины будут отремонтированы, но выйдут из строя с первой же борозды. Всякие недостатки надо немедленно исправлять.

Ремонт тракторов — боевое задание МТС. Это — фронтный заказ, который должен быть выполнен в ближайшие дни во что бы то ни стало.

## Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Нога и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Занят город Штольп — важный узел железных и шоссе дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в северной Померании, города Лауенбург, Картузы (Картхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуци (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.600 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлов, Штепениц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шафельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Крайне вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоходных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2.000 лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альдтам — опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альдтам.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Бистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Бистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за 2 дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

## День нашего района

### СОБРАНИЕ СТАРИКОВ-КОЛХОЗНИКОВ

Состоялось районное собрание колхозных стариков. На нем были представители большинства колхозов. Стариков тепло встретили секретарь райкома партии тов. Сергеев и заведующий райзо тов. Мартыянов. Сначала их угостили хорошим обедом, затем началось обсуждение волнующих вопросов. Старики высказали свои мнения и пожелания, по-

делились опытом работы и взяли на себя обязательство помочь колхозам лучше подготовиться и провести весенний сев, получить высокий урожай и обратились с призывом ко всем старикам-колхозникам района. Собрание прошло в дружеской задушевной беседе. Старики горячо благодарили районный комитет партии за радужный прием.

### ПРАЗДНОВАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

Женщины района широко отметили свой праздник. В районном центре проходило торжественное заседание. С докладом выступила зав. парткабинетом райкома партии тов. Егунова. Состоялись также собрания женщин в колхозах. Они прошли под знаком усиления помощи фронту, лучшей подготовки и проведения весен-

него сева. На собраниях женщины выражали горячую благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину за великую заботу о женщине-матери. Колхозницы дали слово принять самое горячее участие в подготовке и проведении весеннего сева, быть передовыми на любой работе.

### 26 ЛЕТ РАБОТЫ ФЕЛЬДШЕРОМ

На днях исполнилось 26 лет работы фельдшером в Наруксовской больнице Синицына Михаила Тимофеевича. В течение всего этого времени он честно и добросовестно выполнял возложенные на него обязанности, постоянно совершенствовал свои знания. Население с благодарностью отзывалось о его работе. В любое время дня и ночи он готов оказать больному медицинскую помощь.

Отмечая 26-летие фельдшерской работы тов. Синицына, исполком райсовета премировал его ценным подарком и месячным окладом зарплаты.

### ЛЕКЦИЯ «О ДРУЖБЕ И ТОВАРИЩЕСТВЕ»

13 марта в парткабинете РК ВКП(б) состоялась лекция для комсомольцев и молодежи «О дружбе и товариществе». Лекцию читал представитель обкома ВЛКСМ тов. Самарин.

### Материал для громких чтот

### ПОДВИГ АЛЕКСАНДРА ШЕВЧЕНКО

Когда началась атака сильно укрепленного рубежа противника, комсомолец Александр Шевченко первым ворвался в траншею врага. Там он истребил 16 гитлеровцев. Первая линия траншеи была очищена от противника, и все подразделение ринулось вперед. Но в эту минуту немецкий пулемет с правого фланга открыл кинжальный огонь. Атака захлебнулась. Секунды решали исход боя.

В этот миг поднялся во весь рост комсомолец Шевченко и с возгласом: «За Родину! За Сталина!» короткими перебежками устремился к дыму врага. Приблизившись, он метнул гранаты прямо в амбразуру, но пулемет продолжал стрелять. Тогда Александр Шевченко, израсходовавший все гранаты, бросился вперед и своим телом закрыл амбразуру дыта.

Гвардии майор А. Бичентаев. Действующая армия.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных и комсомольских организациях

## СОБРАНИЕ ПРОШЛО ОЖИВЛЕННО

3 марта прошло отчетно-выборное собрание в первичной парторганизации при колхозе «Путь к социализму», М. Пузинского сельсовета. С докладом выступил тов. Кильдюшов. За отчетный период партийная организация проделала немалую работу по укреплению артельного хозяйства, по выполнению колхозами военно-хозяйственных задач.

В истекшем году колхозы М. Пузинского сельсовета под руководством парторганизации успешно справились с весенним севом и уборкой урожая, досрочно выполнили хлебопоставки, сдав 315 центнеров зерна в фонд победы, полностью рассчитались по мясоставкам, молокопоставкам и другим сельхозпродуктам. Имеется прирост и в животноводстве.

Но наряду с этим в работе парторганизации имелись серьезные недостатки. За отчетный период в партию не принято ни одного человека, потому что парторганизация слабо вела массово-политическую работу с беспартийным активом, с молодыми коммунистами. Поэтому здесь есть кандидаты ВКП(б) с просроченным стажем, но тов. Кильдюшов не готовил

их к вступлению в члены ВКП(б), забыл о них.

Партийная организация совершенно не руководила комсомолом—первейшим помощником партии, не росла за счет приема членов ВЛКСМ в ряды ВКП(б). Комсомольская организация, не имея должной помощи от коммунистов, плохо проявляла свою деятельность, с молодежью не работала, не росла за счет лучших производственников.

Выступающие по отчетному докладу товарищи справедливо указали секретарю парторганизации тов. Кильдюшову на слабую помощь коммунистам в политическом самообразовании, в работе школы, избы-читальни. Коммунисты также критиковали кандидата в члены ВКП(б)—председателя колхоза «Путь к социализму» тов. Курьлева за неудовлетворительное руководство общественным хозяйством, особенно за плохую подготовку к весеннему севу.

Партийное собрание наметило практические мероприятия по устранению отмеченных недостатков и снова избрало секретарем парторганизации тов. Кильдюшова.

Д. Гаврилов.

## СЛОВА И ДЕЛА

9 марта состоялось отчетно-выборное собрание в комсомольской организации при исполкоме райсовета. Если судить по отчетному докладу секретаря тов. Аверьянова, то можно подумать, что комсомольская организация занималась воспитанием комсомольцев, оказывала практическую помощь колхозам в период уборки урожая. Правда, члены ВЛКСМ Паканова, Жданова и др. участвовали в колхозе «Октябрь» на полевых работах, но только не по инициативе комсомольской организации, а согласно решения исполкома райсовета. Действительность же говорит о том, что за период с 7 марта 1944 года по ноябрь 1944 года здесь не было ни одного собрания. Значит и комсомольцы бездействовали, не имели никаких поручений.

Никто из комсомольцев не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и книгу тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Даже газеты они не читают, отстают от жизни.

Рейд по проверке колхозного животноводства

## На фермах колхоза „Свобода“

Рейд по проверке колхозного животноводства показал, что в сельхозартеле «Свобода», Дубровского сельсовета, общественный скот находится в тяжелых условиях. Особенно плохо поставлен на фермах уход. Обезличка, частая смена работников привели к отходу молодняка и понижению продуктивности скота. На днях у овцеводки Прониной пало 3 ягненок. Навоз из стоек, где стоят овцы, она убирает от случая к случаю. Нередко овцы остаются непоеными и некормленными. Сейчас, в пе-

Собрания, которых за 2,5 года было 11, сводились к зачитке какого-либо материала из газет. Они проходили вяло и неинтересно, с большим процентом отсутствующих.

Даже на отчетно-выборное собрание тов. Аверьянов не обеспечил полную явку комсомольцев: не пришли без уважительных причин Брагина и Беляева, а член ВЛКСМ Долбунов самовольно ушел с собрания.

Комсомольское хозяйство запущено. Протоколы не подписываются, плана работы нет. Тот факт, что член ВЛКСМ Крупенин не платил взносы в течение 4 месяцев, говорит о недисциплинированности комсомольцев. Так «работает» комсомольская организация на деле.

Собрание признало работу комсомольской организации неудовлетворительной.

Закрытым (тайным) голосованием секретарем комсомольской организации избран Николай Шибалин.

Г. Голубова.

риод массовых окотов, особенно важен заботливый уход за животными. Но Пронина на овцеферме бывает только утром и поздно вечером. Придет она на ферму на полчаса, даст овцам корм и уходит обратно. Также недопустимо плохо ухаживает за свиньями колхозница Егорова.

Однако председателя колхоза Тихонова и зав. фермами Чекашеву не тревожат эти преступные факты. Для них как будто и дела нет, что у ферм имеется всего лишь двухдневный запас кормов. Е. Аверьянова.

## ПЛАН массово-политической работы Ризоватовской парторганизации на период подготовки и проведения весеннего сева в 1945 году

Партийная организация всю массово-политическую работу стремится подчинить мобилизации колхозников и колхозниц, работников животноводства на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, в его приказе от 23 февраля 1945 года, на выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства в 1945 году» с тем, чтобы:

1. Добиться выполнения государственного плана заготовки и вывозки местных удобрений.
2. Полностью засыпать семена во всех колхозах.
3. Обеспечить окончание ремонта сельхозмашин, транспорта, упряжи до 1 апреля.
4. Организовать подготовку к полевым работам не менее 67 голов крупного рогатого скота.
5. Выполнить план задержания снега и талых вод.
6. Провести весенний сев ранних зерновых культур в самые сжатые сроки с хорошим качеством.

В целях успешного разрешения этих задач, партийная организация намеревается провести следующую массово-политическую и организационную работу.

### ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1. В марте созвать совещание звеньевых с вопросами: а) задачи звена в период подготовки и проведения весеннего сева; б) о роли звена в повышении урожайности. (На совещание пригласить агронома райзо).
2. До 20 марта провести семинар с работниками ферм по вопросам: а) уход и сохранение молодняка; б) повышение продуктивности животноводства; в) подготовка к полевым работам крупного рогатого скота. (На совещание для обмена опытом пригласить зав. фермами колхоза «2-я пятилетка», М. Пузинского сельсовета, тов. Кильдюшова и конюха колхоза им. 17 парт'езда тов. Сурова).
3. Во второй половине марта

провести совещание бригадиров полеводческих бригад с вопросами: а) роль и задачи бригады на весеннем севе; б) обмен опытом работы. (На совещание пригласить лучшего бригадира колхоза им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, тов. Гребнева).

4. В первой половине апреля провести собрание стариков, где поставить доклады: а) почему колхозы получают низкие урожаи; б) роль стариков в проведении весеннего сева.

5. В первой половине апреля провести в колхозах комсомольско-молодежные собрания, на которых поставить доклады: а) о международном положении (докладчик из райцентра); б) задачи комсомольцев и молодежи в период проведения весеннего сева.

6. С помощью учителей создать из учеников старших классов бригады по сбору местных удобрений и верхушек клубней картофеля, по проведению снегозадержания.

7. Во всех колхозах организовать шефство молодежи над коном, бригады по подготовке семян к посеву, по сбору удобрений и вывозке навоза.

### ПАРТИЙНАЯ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

1. Не менее трех раз в месяц проводить семинары с агитаторами. Выделить агитатора в каждую полеводческую и тракторную бригаду, звено или на животноводческую ферму.
2. Проводить партийные собрания два раза в месяц с вопросами, намеченными в месячном плане.
3. Комсомольские собрания проводить не менее 2 раз в месяц с обязательным присутствием на них членов ВКП(б).
4. Регулярно проводить общие колхозные собрания с постановкой на них докладов районных руководящих работников о текущем моменте и задачах колхозников.
5. Организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев и колхозников. Созывать производственные сове-

щания для обсуждения результатов выполнения социалистических обязательств и хода сельхозработ при правлениях колхозов один раз в неделю, в бригадах с пахарями и севцами—ежедневно.

6. В сельсовете, в каждом колхозе иметь доски показателей, доски почета, на которых ежедневно отмечать выполнение взятых колхозами, бригадами, звеньями и колхозниками обязательств с занесением лучших колхозников на доску почета.

7. В конце марта провести взаимопроверку готовности колхозов к весеннему севу и организовать пробный выезд. Итоги взаимопроверки обсудить на партийном собрании и на собраниях колхозников.

8. В избы-читальне систематически проводить с колхозниками и молодежью политические беседы, чтение вслух сообщений Совинформбюро, решений партии и правительства, сельскохозяйственных брошюр и статей. Создать при избы-читальне агрокружок.

9. Организовать при каждом колхозе красивые уголки. Выделить 20 книгогошек и чтецов для чтения сельскохозяйственной, политической и художественной литературы. В период сева наладить доставку газет в поле.

10. Призвать учителей к чтению лекций и докладов среди колхозников на научно-просветительские темы не менее 3 раз в месяц.

11. Организовать изучение передового опыта среди производственных бригад, звеньев и работников животноводства.

12. Подобрать и утвердить редакторов стенгазет и «боевых листков». Колхозные стенгазеты выпускать не реже трех раз в месяц, «боевые листки» — один раз в три дня, а «молнии» — ежедневно. В стенной печати освещать опыт передовых бригад, звеньев, лучших колхозников, а также разоблачать лодырей и нерадивых работников.

13. В каждом колхозе иметь газетные витрины.

К. Мамыкина, секретарь парторганизации.

## Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кистинь (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем нагитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Вонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров западной Германии.

В Румынии, после того как под

давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала диверсии и работы, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование навести здесь

—в тылу наших войск,—надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь Советское Правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, постановило удовлетворить ходатайство нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считают, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния национального комитета освобождения и югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство во главе с Маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор  
М. И. ЕГОРОВ.